



Del. ввр

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 79 (18509)

ПЯТНИЦА,

5

АПРЕЛЯ

1985 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Ударная трудовая вахта кузбассовцев.
- Позывные «красной субботы».
- Проблемы теплоснабжения.
- Гость редакции.
- Накануне футбольного сезона.

1 стр.

2 стр.

4 стр.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ЗА РАБОТУ, ДЕПУТАТЫ!

Прошли первые сессии вновь избранных местных Советов народных депутатов. По традиции первую сессию областного Совета нового, девятнадцатого созыва открыл старейший депутат. Этой чести удостоен Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Вперед» Новокузнецкого района Михаил Павлович Сметаников. Шестой раз избрали его в областной Совет. Это значит, пятнадцать лет спустя жизни человек привнес в дела государственной важности. На счету депутата М. П. Сметаникова немало выполненных наказов избирателей. От Новокузнецка до деревни Красульино, центральной усадьбы колхоза «Вперед», идут пассажирские автобусы. Это стало возможным с тех пор, как построена отличная дорога. Вот один из наказов, над исполнением которого депутату пришлось немало похлопотать. Открытая сессия, он призвал молодых избранников народа быть примерными в труде, активными и принципиальными в решении жизненно важных вопросов.

Быть примерным в труде — первая заповедь депутата. В составе нынешнего областного Совета шесть Героев Социалистического Труда. Среди них бригадир проходчиков с шахты «Краснокаменская» г. Киселевска Иван Федорович Капога, бригадир с птицефабрики «Горничек» Прокопьевского района Татьяна Яковлевна Сергеева. Всем им депутаты вручили почетные звания заслуженных работников своих отраслей, 179 награждены орденами и медалями СССР. И в городские, и в рабочие, и в поселковые, и в сельские Советы избраны достойные люди, лучшею труженики.

Четыреста депутатов в нашем областном Совете, а всего в области 17 тысяч 112 депутатов, кроме того, 21-й Верховном Совете РСФСР и 11-й в Верховном Совете СССР. Более половины избраны впервые, им предстоит пройти серьезную школу управления государственными делами. С чего начинается эта школа? С добросовестного отношения к депутатскому долгу и депутатским обязанностям. Это вторая заповедь избранника народа. Каждый депутат обязан активно участвовать в работе сессии, трудиться в окружке, где за него голосовали, и в постоянной комиссии, членом которой является. Его оружие — закон, в соответствии с которым он должен поступать в каждом случае.

Все более очевидна роль депутата — организатора непосредственно на производстве. Он имеет возможность конкретно влиять на такие стороны производственной жизни, как выпуск товаров для народа, структура окружающей среды, социально-культурное обслуживание. Влиять, добиваясь выполнения соответствующих наказов.

Одному человеку порой бывает трудно и потребовать, и организовать исполнение наказа. Но на предприятиях, как правило, не один депутат. Производственная депутатская группа, наделенная немалыми правами и полномочиями, — это уже сила, с которой при хороших организациях дела нельзя не считаться. Нужно только умело пользоваться и правом на безвозмездный присес, и тем, что депутату обязаны ответить в течение двух недель всеми правами.

Страна готовится к ленинскому коммунистическому субботнику. Вот события, в ходе которых должны пройти акции и организаторские способности депутатов всех Советов, объединенные в территориальные группы. На первой сессии областного Совета принципиально и остро анализировали состояние коммунально-бытового обслуживания в нашей области. В ходе подготовки и проведения субботника необходимо учсть и эту критику, и конкретные наказы, и разработанные мероприятия. Каждый микрорайон, где действует депутатская группа, должен быть приведен в порядок, при самом активном участии как жилищно-эксплуатационных служб, так и самих избранников, идет ли речь о благоустройстве территории или состоянию жилья.

Выступая на первой сессии областного Совета, депутат директор Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября, Герой Социалистического Труда Петр Антонович Друзь поделился удивительным опытом: именно депутаты в поселке Инской г. Белово стали инициаторами своевременной подготовки к зиме — и отопительные, и другие коммунальные вопросы здесь никого не застали врасплох.

Активности и умение действовать с пользой депутатов учат на специальных семинарах. Многие замыкают опыт друг у друга в тех же производственных и территориальных группах, в постоянных комиссиях.

Не первый созыв возглавляет постоянную комиссию Кемеровского городского Совета по строительству и промышленности строительных материалов Валерий Борисович Крикуновский — управляющий трестом инженерно-строительных изысканий «КузбассТИСИЗ». Опыт этой комиссии обобщен, председатель выступил с отчетом на одной из сессий. Здесь каждый новичок быстро увлекается делом. Тон задает председатель. Он не только организатор конкретных рейдов и поставок, он воспитатель и наставник.

Вскоре после нынешних выборов прошло хорошее мероприятие в городе Березовский. Здесь за круглым столом редакции городской газеты «За коммунизм» встретились депутаты двух поколений. Старожилы города, те, кто еще в составе Кургановского, Березовского, Барзасского поселковых Советов вели немалую работу на территории нынешнего городского Совета, рассказали молодым, только что избранным людям, как двадцать лет назад рождался шахтерский город, дали им полезные советы.

Главный учебник для депутата — сама жизнь с большими и малыми заботами, с элементарными просьбами людей. Одно из писем в редакцию газеты «Кузбасс» поведало о беде в многодетной семье села Колмогорово Яшкинского района. Тяжело травмирован мальчик, его срочно нужно везти областную больницу, а транспорта нет. За помощью бросились в сельсовет. Председатель исполнкома сельсовета Светлана Федоровна Ростовцева оставила все дела, чтобы немедленно помочь людям. Теперь, когда беда миновала, односельчан благодарят ее за отзывчивость. Они как бы заново увидели и асфальтированные улицы села, и опрятные оградки у домов, и все то, что сделано благодаря стараниям их депутата, председателя исполнкома.

Уже сейчас, в самом начале деятельности местных Советов нового созыва, необходимо сказать о том, что даже среди лучших представителей трудового народа, избранных в органы власти, встречаются недобросовестные в отношении к новым обязанностям, недисциплинированные и пассивные. Есть Закон о статусе народных депутатов в СССР. Он не случайно перепечатан в дневнике депутата. Им нужно руководствоваться с самого начала. Депутат должен быть старательным в исполнении своего общественного долга. Ему оказано доверие народа. Это надо ценить. И надо помнить о том, что предстоит отчеты перед избирателями.

На внеочередном мартовском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось: «Как одну из коренных задач внутренней политики партии рассматривает дальнейшее совершенствование и развитие демократии, всей системы социалистического самоуправления народа». Речь идет о дальнейшем повышении роли Советов, а следовательно, и каждого депутата.

Подготовка к XXVII съезду КПСС, 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом — вот ориентиры депутатской деятельности в период нового созыва.

За работу, депутаты!

ИДЕТ МЕСЯЧНИК НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА



КАЖЕТСЯ, совсем недавно на окраине Ленинского района вырос первый дом «Шалготарьина». Сегодня в этом микрорайоне живут тысячи кемеровчан. И некоторые из них встречаются здесь уже третью весну! Между тем рядом раздался вибратор, поднялся в свой полный девятнадцати этажей дом — квартал «Шалготарьина» — под номером 27. Здесь уже заселено два квартала дома, общий объем которых в марте, строители ДСК сделали под заселение пять подъездов дома № 21.

Приятно и то, что «Шалготарьина» наконец весенний ветер переменился. В самом центре квартала № 18 механизаторы подготовили котлован под здание будущего универсума. Уже забиты первые сваи. А недалеку в торце одного из домов появилась небольшая пристройка.



Фотоинформация



Здесь будет хлебный магазин. Сейчас строители готовят его к пуску. И еще один обнадеживающий факт: в нынешнем году будет заложена первая в «Шалготарьине» школа.

На снимках: монтажники СУ-3 «Кемеровограндистра» С. Г. Гончаров; бригадир отделочников СУ-2 ДСК У. В. Мамаев; сварщик СУ-3 «Кемеровограндистра» А. С. Сазонов.

Фото Ю. Сергеева.

г. Кемерово.

Четко определить рубежи

Состоялось очередное заседание областного штаба по проведению 20 апреля коммунистического субботника. Речь шла о том, как готовиться к празднику труда коллективы крупнейших строительных подразделений областного штаба.

Как выяснилось в ходе обсуждения вопроса, в комитетах «Кузбассжилстрой» проводится досрочно выполнение плана и обязательство 1984 года. В завершающем году пятилетки бригада Н. А. Ухоненко решила повысить производительность труда на полтора процента и значительно снизить себестоимость продукции, работать один день безвозмездно, а зароботанные средства перечислить в Фонд мира. Этому примеру последовали комсомольско-молодежная бригада Г. В. Изюкова, бригады А. Макелько, В. Калачинского и Юрги.

Бахти памяти несут тысячи юношей и девушек. В фонде Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который будет проходить летом в Москве, уже перечислено более десяти тысяч рублей.

С ЕФИМОВОМ.
внештатный корреспондент
«Кузбасса».

Как выяснилось в ходе обсуждения вопроса, в комитетах «Кузбассжилстрой» проводится досрочно выполнение плана и обязательство 1984 года. В завершающем году пятилетки бригада Н. А. Ухоненко решила повысить производительность труда на полтора процента и значительно снизить себестоимость продукции, работать один день безвозмездно, а зароботанные средства перечислить в Фонд мира. Этому примеру последовали комсомольско-молодежная бригада Г. В. Изюкова, бригады А. Макелько, В. Калачинского и Юрги.

Среди юргинских машинистов строителей ширится движение «За себя и за того парня». Комсомольско-молодежная бригада Н. А. Ухоненко из

всех десантников избрана

«Кузбасса».

На стройке особой важности: водооборотный цикл на КМК

Сберегая время

Еще один важный этап в сооружении водооборотного цикла цехов металлоизделий Кузнецкого металлургического комбината прошла комсомольско-молодежная бригада.

И, конечно же, нельзя обойти монтажом опытных механизмов, машинистов кранов В. И. Игнатенко и Г. И. Ложкина. Техника в их умелых руках никогда не подводила.

Трасса протяженностью около пяти километров почтительно смонтирована. Бригада С. К. Дынькова установила 100 опор металлоконструкций и по ним проложила длины трубы проводов диаметром 159 миллиметров. Совместно со строителями пятого управления треста «Кузнецкиметрострой» она внесла рационализаторское предложение, позволившее сократить трассу — вот там пришлося потрудиться! Пролет длиной 25 метров и весом 13 тонн предстояло «забросить» на

подъезды. Остановливалась у эстакады.

Звено Сороворского, — рассказывают они, — заказалось монтажом опытных механизмов, машинистов кранов В. И. Игнатенко и Г. И. Ложкина. Правда, это была рядовая работа. А недавно монтирували переходной мост через железнодорожные пути — вот там пришлося потрудиться! Пролет длиной 25 метров и весом 13 тонн предстояло «забросить» на

подъезды. Остановливалась у эстакады.

И, конечно же, нельзя обойти монтажом опытных механизмов, машинистов кранов В. И. Игнатенко и Г. И. Ложкина. Техника в их умелых руках никогда не подводила.

На другом участке стройки встречаю звено А. Я. Овчинникова. Оно заканчивает монтаж теплослойной сети и трубопроводов к зданию № 7, имеющему самую высокую производительность труда. Здесь, в частности, еще не рассматривалась подготовка к субботнику в строительных трестах, на предприятиях стройиндустрии и автотранспорта. Не во всех подразделениях определены конкретные объемы работы на пусковых объектах, не везде проведены беседы в коллективах бригад и участков, а рабочие места не оформлены средствами наружной агитации.

Штаб принял к сведению сообщение начальника комбината Г. С. Черных о том, что в субботнике будут участвовать 15,5 тысячи человек, выполнено в этот день строительно-монтажных работ на 200 тысяч рублей; к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина будет введен в эксплуатацию жилой дом № 4 в микрорайоне № 1 города Анжеро-Судженска, 90-квартирный дом № 13 в городе Прокопьевске.

На заседании отмечена хорошая работа в тресте «Немеровхимстрой» (управляющий И. Н. Мольникас) по подготовке к субботнику и месечнику по достижению наивысшей производительности труда. Здесь, в частности, еще не рассматривалась подготовка к субботнику в строительных трестах, на предприятиях стройиндустрии и автотранспорта. Выдвинутого колlettivами участка Б. И. Шеремета из строительного управления № 1 и бригады Л. А. Доронченко, непосредственно на рабочих местах, предложено внести изменения в рабочие места, на важнейших объектах, таких как шахты «Томская» и «Комсомолец», будет увеличено число рабочих. В фонд пятилетки будет отчислено более 64 тысяч рублей. Об

оценка по ходу дел на крупных строительных объектах следуя

после

заключения

заседания

штаба

в бригадах.

Следует

пригласить на праздник труда ветеранов Великой Отечественной войны и труда из Кемерово Е. П. Колонатай о том, что первые руководители всех рангов должны работать в день субботника в качестве рабочих в бригадах. Следует

предложить

встречу

участников

столицы

и других

районов

областей

и городов

области

и Кемерово

Репортёр идет по городу
И НАЗВАЛИ ХЛЕБ «ЖИТНЫЙ»

Удивила необычная просьба специалистов хлебокомбината:

— Помогите привлечь внимание кемеровчан к житному хлебу, выпуск которого пущен на поток коллективом завода № 3.

Невольно подумалось: неужели наш, исконно русский хлеб, изготовленный из отменной ржаной муки, нуждается в какой-то рекламе? Оказалось, нуждается. В чём тут дело? Ответить однозначно трудно. Здесь и наше подслушное желание поесть по-кусинам, а значит, выбрать не временно белый хлеб, пышную булочку, аппетитную сибирскую, шаньгу.

Виной тому и непривычный вид новинки: от так называемого «житного» хлеба мы привыкли появляться со времен войны, когда выдавали его по карточкам строго по норме. Это обстоятельство, видимо, наложило своё отпечаток на наше отношение к этому хлебу. Я помню, когда были отменены карточки, каждый стремился купить именно белый хлеб. В ту пору никто не задумывался о том, что житный, или, как его называли, ржаной, хлеб по своим вкусовым качествам, набору аминокислот, способности сохранять свежий вид значительно превосходит своего белого собрата. Белый хлеб, считающийся в годы войны почти недоступным лакомством, по-степенно вытеснил из производства житный.

— А мы наладили выпуск такого хлеба по старым русским рецептам, — говорит директор хлебозавода № 3 Ирина Александровна Куприна, знакома со своим несложным, но весьма хлопотливым хозяйством.

Мне доводилось бывать на самых современных хлебозаводах, оснащенных автоматикой. Но только здесь по-настоящему понимаешь, что хлеб — творение рук человеческих. Пекари Раиса Ивановна Антонова, тестоводы Галина Павловна Колокольцова и Надежда Гаврилова Белоzerova, кончег Виктор Федорович Науменко — вот те люди, что вложили не только свое высокое мастерство, но и тепло своей души, чтобы житный хлеб удалился на славу, порадовал нас хрустящей корочкой, ароматным мякишем.

Свообразие нашего хлеба не только в том, что он изготавливается из обваренной ржаной муки, — говорит Куприна, — но и в том, что готовится тесто по домашней технологии, в дежах, с добавлением сахара и молочной сырости. Последние, кстати, и придает нашему хлебу отменное качество сохраняется в свежем виде значительно дольше, чем хлеб белых сортов.

В общем объеме производств хлебобулочных изделий комбината житный занимает весьма скромное место. Поэтому же порой торговля вынуждена отказываться от него, не может реализовать всей выпечки?

И здесь выясняется, что житный просто не доходит до многих магазинов города. Когда мои коллеги узнали, что я собираюсь рассказать о житном хлебе, они попросили: узнай, почему его нельзя купить в хлебных магазинах Ленинского района? Руководители Ленинского, первого и второго горизонтов, хлеботорг и универсамов не признают этой продукции. Только по этой причине житный не попадает во многие хлебные магазины города.

И уж коли речь зашла о нашем отношении к хлебу, хотелось бы поделиться некоторыми наблюдениями. Вы заметили, как настойчиво порой кто-то из покупателей допытывается у продавцов: свежий ли хлеб? Слов нет, это право остается за каждым из нас. Но разве может быть хлеб иным, если его производство поставлено на поток, и везут его в магазины утром и вечером? У нас хлеб дешевый. Но как же порой безоглядно тратим мы самое дорогое на земле: богатство.

А кто из нас не видел, как иной кемеровчанин, приобретая в магазине пакет крупы, выбирал ее на улице голубям, «сли помнишь, во что обожался этот пакет крупы для государства, каким соленым потом хлебороба полото это верно, разве сравним все это с теми копейками, что отдал иной человек в магазине, чтобы тут же пустить хлеб на распыл! Хлеб, он во все времена имеет свою особую цену. И помнить об этом должен каждый из нас, передавая любовь и признательность к труду хлебороба детям своим.

В. МОИСЕЕВ.

Советы: опыт, проблемы

ТЕПЛО ДЛЯ ГОРОДА

Известно, как много строится в областном центре жилых домов, учебных корпусов, торговых, медицинских, спортивных объектов и т. п. Вместе с ними, естественно, растут потребности в тепле и воде. Все это учтено: разработана схема теплоснабжения и проект второй очереди водоснабжения до 1990 года. Только за две последние пятилетки введено в эксплуатацию более восьмидесяти километров тепловых и водопроводных сетей. В среднем подача тепла и питьевой воды в сутки увеличилась. И все же потребности растут бурно, а возможности по существу исчерпаны. Отопительный сезон у нас долог — почти восемь месяцев, а мероприятия, гарантирующие его благополучие, которые вполне устраивают власти, время. Подтверждение тому — уроки двух последних зим.

По старинке готовились к отопительному сезону Кемеровская ТЭЦ, котельные Рудничного района, управление тепловых сетей РЭУ «Кузбассэнерго». Многие производственные и жилые помещения из-за халатности их владельцев, оказались совсем не готовы к суворому испытанию: уже при морозах приходилось менять отопительные приборы; некоторые остались вхолода, чердачные, подвалы, балконы, оконные проемы в подъездах. Сказалось и отставание строительства котлов на Кемеровской ГРЭС и Новокемеровской ТЭЦ, котельных на заводах «Строммашин» и на алюминиевом.

Исполкомом городского и районных Советов организованы штабы, которые постоянно контролируют ремонт тепловых систем. С 1 января 1986 года в нашем городе будут монтировать дома с повышенными теплозащитными свойствами с тщательным остееклением, с более мониторными стеклами.

Согласно правилам технической эксплуатации, трубопроводы горячей воды должны пролегать на стоянках системы отопления.

Жизнь показала, что это серьезная ошибка (обогревали улицы), Исполком исправил эту ошибку, запретив использование устаревших систем. С 1 января 1986 года в нашем городе будут монтировать дома с повышенными теплозащитными свойствами с тщательным остееклением, с более мониторными стеклами.

До недавнего времени встречались замоноличенные в стены системы отопления. Жизнь показала, что это серьезная ошибка (обогревали улицы).

Исполкомом городского и районных Советов организованы штабы, которые постоянно контролируют ремонт тепловых систем.

С 1 января 1986 года в нашем городе будут монтировать дома с повышенными теплозащитными свойствами с тщательным остееклением, с более мониторными стеклами.

Деловое решение проблем требует конкретного и реального взгляда на сложившееся положение. Тут мелочей нет. На теплоснабжение города около десяти тысяч зданий, большая их часть нуждается в замене. А изготавление этих зданий в нужном количестве у нас пока не налажено. Таких препятствий немало.

Необходима реконструкция отдельных участков теплопотрас, где нужно увеличить диаметр труб. Однако большинство застройщиков, получив соответствующие предписания,думают не на тем, как проложить реконструкцию, а на то, как избавиться от потребностей города и на три—пять лет называет против сроков, предусмотренных схемой

затягивается.

Что мы имеем сегодня?

Город обогревают три тепловые станции и водогрейная котельная Министерства энергетики и электрификации СССР, две районные, 35 мелких котельных, 160 миллионов рублей в год: основная работа лежит на тресте «Кузбассэнергострой», а он сегодня в целом по Кузбассу, Казахстану, Алтаю выполняет в год не более чем на тридцать процентов. И все же престиж этих тружеников следует поднять.

Почему мы не видим, к примеру, лучин на районной доске Победы?

Сосредоточившая усилия на вводе жилья, мы долгое время не уделяли должного внимания строительству центральных тепловых пунктов, аккумулирующих баков, насосных станций, назначение которых — обеспечить дома горячей водой.

Сроки введения в эксплуатацию этих объектов неоднократно затягивались. Сейчас положение меняется. По заказу горисполкома институт «Сапттехпроект» приступил к проектированию укрупненного центрального теплового пункта большого производительности.

Через два года он должен действовать, и это зависит от треста «Кузбассэнергострой».

Не секрет, что редко кто из жителей думает об экономии расходования горячей воды. Необходимо думать. Исполкомом городского и районных Советов проводят в этом отношении организаторскую работу. Немало проблем и со снабже-

нием города питьевой водой. Выход один: наращивать мощности водозаборных сооружений, строить новые водоводы, реконструировать и ремонтировать разводящие сети, системы водоснабжения жилых домов, улучшать соружение объектов водоснабжения, постоянно бороться с потерями.

Между тем план строительных монтажных работ на объектах второй очереди опять может остаться без тепла. Руководители треста между тем уже сейчас находят причины для оправдания возможного срока.

Кропотливая, предметная работа предстоит ходячим и советским органам и по крупным котельным (например, Рудничного района), и по всем мелким, отапливающим отдельные дома. Не только хорошее их состояние — задача № 1, но и укрепление дисциплины обслуживания персонала. Низкая трудовая и техногенная дисциплина — причина многих аварий. К работе на котлах допускаются случайные люди. Стоит заняться их соревнованием в обучении и закреплением кадров, как это сразу же сказалось. И все же престиж этих тружеников следует поднять.

Сосредоточившая усилия на вводе жилья, мы долгое время не уделяли должного внимания строительству центральных тепловых пунктов, аккумулирующих баков, насосных станций, назначение которых — обеспечить дома горячей водой. Сроки введения в эксплуатацию этих объектов неоднократно затягивались. Сейчас положение меняется. По заказу горисполкома институт «Сапттехпроект» приступил к проектированию укрупненного центрального теплового пункта большого производительности.

Через два года он должен действовать, и это зависит от треста «Кузбассэнергострой».

Не секрет, что редко кто из жителей думает об экономии расходования горячей воды. Необходимо думать. Исполкомом городского и районных Советов проводят в этом отношении организаторскую работу. Немало проблем и со снабже-

нием города питьевой водой. Выход один: наращивать мощности водозаборных сооружений, строить новые водоводы, реконструировать и ремонтировать разводящие сети, системы водоснабжения жилых домов, улучшать соружение объектов водоснабжения, постоянно бороться с потерями.

Между тем план строительных монтажных работ на объектах второй очереди опять может остаться без тепла. Руководители треста между тем уже сейчас находят причины для оправдания возможного срока.

Кропотливая, предметная

работа предстоит ходячим

и советским

органам и по крупным

котельным (например,

Рудничного района), и по всем

мелким, отапливающим

отдельные дома. Не только

хорошее их состояния — задача № 1, но и укрепление дисциплины обслуживания персонала.

Низкая трудовая и техноген-

ная дисциплина — причина

многих аварий. К работе на

котлах допускаются случай-

ные люди. Стоит заняться

их соревнованием в обучении

и закреплением кадров, как

это сразу же сказалось. И все же престиж этих тружеников следует поднять.

Сосредоточившая усилия на

вводе жилья, мы долгое

время не уделяли должного

внимания строительству

центральных тепловых

пунктов, аккумулирующих

баков, насосных станций,

назначение которых — обес-

печить дома горячей водой.

Сроки введения в эксплуатацию этих объектов неоднократно затягиваются.

Сейчас положение меняется.

По заказу горисполкома институт «Сапттехпроект» приступил к проектированию укрупненного центрального теплового пункта большого производительности.

Через два года он должен

действовать, и это зависит

от треста «Кузбассэнергострой».

Не секрет, что редко кто из жителей думает об экономии расходования горячей воды. Необходимо думать.

Исполкомом городского и

районных Советов проводят

в этом отношении организаторскую

работу.

Немало проблем и со снабже-

нием города питьевой водой.

Выход один: наращивать

мощности водозаборных сооружений, строить

новые водоводы, реконструи-

вать и ремонтировать разводя-

щие сети, системы водоснабже-

ния жилых домов, улучшать соружение объектов водоснабжения, постоянно бороться с потерями.

Кропотливая, предметная

работа предстоит ходячим

и советским

органам и по крупным

котельным (например,

Рудничного района), и по всем

мелким, отапливающим

отдельные дома. Не только

хорошее их состояния — задача № 1, но и укрепление дисциплины обслуживания персонала.

Низкая трудовая и техноген-

ная дисциплина — причина

многих аварий. К работе на

котлах допускаются случай-

ные люди. Стоит заняться

их соревнованием в обучении

и закреплением кадров, как

это сразу же сказалось. И все же

престиж этих тружеников</

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Политбюро ЦК Компартии Австрии

ВЕНЕ, 4. (ТАСС). Политбюро ЦК Компартии Австрии (КПА) выступило с заявлением, в котором осуждает принятие правительством решения о закупке за рубежом истребителей-перехватчиков для австрийских ВВС. Как подчеркивается в заявлении, опубликованном в газете «Фольксштимм», для этого решения нет никакой необходимости с точки зрения политики иней-тралиста. В то же время

оно носит глубоко антисоциальный характер, ибо предусматривает расход миллиардных сумм для покупки боевых самолетов при одновременном сокращении ассигнований на социальные и экономические программы. КПА выражает полную поддержку предстоящей общеавстрийской манифестиации сторонников мира, которая состоится 18 мая с. г. в районе Цельтвега (Штирия).

Узник Освенцима 18366 обвиняет правосудие США

Петр Котович, седой старик, житель небольшого украинского города Любомль, плачет и повторяет одни и те же слова:

— Это не может быть. При этом он со злостью бьет кулаком по столу. На его старческой руке из под закатанного рукава рубашки виден выжженный 43 год назад патинатный номер узника концлагеря.

Это я невольно расстроил его. Я привез в Любомль известие, что американский федеральный суд Филадельфию в конце октября 1984 года анулировал приговор о лишении гражданства США, то есть практически оправдал военного преступника Сергея Ковалчука.

Когда к нам приехали американские юристы, я подумал, есть правда и в Америке, — вспоминает Петр Котович. — Не может быть, ни людской суд допустить, чтобы убийца многих сотен людей ходил по земле.

Петр Котович имеет в виду тот факт, что 20 лет спустя после того, как американская общественность была информирована о злодействах Сергея Ковалчука, в Волынскую область (осенью 1981 года) приехала группа американских юристов. Им были представлены свидетельства граждан, документы советских правоохранительных органов о злодействах Сергея Ковалчука, который сейчас проживает по адресу: Филадельфия, 67-а, авеню 244.

Во время войны Ковалчук добровольно пошел служить фашистам, «дослужился» до заместителя комендента Лю-

бомля — города, в котором родился.

Он издавался над людьми, как хотел, — говорит Петр Котович. — Нальпь со своими позициями и «гулять». Не так кто-то взглянул — арестует, а то и убьет, что приглянулось — заберет, хату сожмет. А меня, с кем боялся в детстве по одним тропинкам, отправил в Освенцим.

В октябре 1942 года Ковалчук стал одним из организаторов и участников уничтожения почти 5 тысяч жителей города. Архивные данные государственной комиссии по расследованию фашистских злодей на оккупированной советской территории свидетельствуют, что среди расстрелянных только граждан еврейской национальности в Любомле было: младенцев — 16, детей до пяти лет — 274, от пяти до десяти — 398, от десяти до пятнадцати — 516, от пятнадцати до двадцати лет — 667 человек, людей старше 60 лет — 271.

Но Ковалчук вел свой счет. Для вывоза награбленного в 1944 году ему понадобился специальный вагон.

Все эти факты побудили главу делегации, заместителя директора отдела специальных расследований министерства юстиции США Мартину Менделсону признать: «Доказательства есть, и их достаточно для американского суда».

Приговор американского суда вызвал удивление у жителей Волынской области своей мягкостью: Сергей Ковалчук был лишен гражданства США. Теперь ану-

лирована и эта «мера наказания».

Меня это оскорбляет, — не успокаивается Петр Котович. — Нам жертвам, не верят, в убийце верят! Пусть выдадут Ковалчука нашей стране, пусть судят его советский суд, пусть народ нашего судят!

Петр Котович прав. Переида военных преступников страны, где они совершили преступления, требуют и международные законы, в том числе Московская декларация 1943 года, подписанные руководителями СССР, США, Англии, решения Крымской и Потсдамской конференций руководителей держав антигитлеровской коалиции. Этого требует и память о нашей совместной борьбе против фашизма, 40-летие окончания которой отмечаем мы в эти дни. Но за все послевоенные годы из США депортировано всего несколько преступников, причем ни один из них не выслан в социалистические страны, где они совершили преступления. Почему?

Не хотелось бы верить, что ответ заключен в интервью, данном недавно западногерманскому телевидению директора отдела специальных расследований министерства юстиции Т. Теклом: «После 45 лет нам как раз нужны были в качестве союзников немецкие военные преступники, а русские должны были выступать в роли новых обвиняемых».

С. ПИРОНО, (АПН).
г. Любомль.
Украинская ССР.

Судебный процесс в Анкаре

АНКАРА, 4. (ТАСС). На завершающемся здесь судебном процессе 228 человек были приговорены к различным, в том числе до 17 лет лишения свободы, срокам тюремного заключения по обвинению в принадлежности к Коммунистической партии Турции и в проведении коммунистической деятельности и пропаганды. Как сообщила газета «Миллиет», этот процесс продолжался с января 1982 года.

Глубокое возмущение аргентинцев

БУЭНОС-АЙРЕС, 4. Корр. ТАСС О. Колесников передает: Под лозунгами «Англичане, уйдите сон» Мальвийским островам!, «Позор империализму СССР!» здесь состоялась мощная манифестация, приуроченная к третьей годовщине начала вооруженного конфликта в Южной Атлантике. Тысячи жителей аргентинской столицы, в том числе ветераны войны на Мальвийских (Фолклендских) островах, вышли на улицы, чтобы заявить решительный протест против проводимого консервативного правительства М. Тетчер нагло колониального курса в отношении оккупированного архипелага, где сегодня близится к завершению сооружение крупной военной базы, оснащенной ядерным оружием. Манифестиантам сожгли флаги Англии, а также США, которые, как известно, оказали всемерную поддержку Лондону в период 74-дневной войны в Южной Атлантике.

Глубокое возмущение аргентинцев вызывает наглая позиция Лондона, категорически отказывающегося начать переговоры с Аргентиной с целью урегулирования давнего спора из-за суверенитета над архипелагом в Южной Атлантике. По мнению председателя сенатской комиссии по иностранным делам национального конгресса Адольфо Гассе, подобная политика М. Тетчер в отношении проблем Фолклендских (Мальвийских) островов, где создается крупная военная база, чрезвычайно серьезными последствиями.

Фото ВТА—ТАСС.

БОЛГАРИЯ. 350 различных часов — ручных, карманных, настенных, напольных — в домашнем музее Ивана Ангелова — врача-рентгенолога из города Стара-Загора. Он не только коллекционирует «механизмы времени», но и возвращает их в новую жизнь.

Фото ВТА—ТАСС.

ЯПОНИЯ. Пожалуй, самой большой достопримечательностью аквариума в городе Тоба (префектура Мия) стал этот маленький осьминог, пойманный в начале прошлого года деревенским рыбаком в эзее Иши. Само название «осьминог» подразумевает, что это животное может держаться на ногах, а у посетителей аквариума возникает симпатия к малышу не только из-за его необычного природного «дворинки», но и потому, что он отличается «веселым нравом» и «общительным характером».

Фото Кнодо—ТАСС.

8 АПРЕЛЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

8.00 «Время». Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 Утренние упражнения.

10.00 В воскресенье у сказки. «Шушилька».

10.50 Концерт. Государственный заслуженный капельмейстер-дирижер СССР.

11.20 Новости. Передачи до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Приветственное поздравление».

15.15 «Мамин школа».

15.45 «Танцует Латава. Почкин».

16.20 «Отъездные, горностаи».

16.50 «В альбоме друзей».

18.00 «Дела людии». Об опыте жизни на сцене страны. «Помощь народу».

18.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

19.05 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

19.35 «Восстание в Иркутской области».

20.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

20.35 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

21.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

21.35 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

22.35 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

23.45 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

23.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

24.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

24.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

24.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

25.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

25.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

25.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

26.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

26.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

26.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

27.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

27.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

27.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

28.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

28.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

28.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

29.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

29.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

29.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

30.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

30.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

30.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

31.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

31.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

31.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

32.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

32.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

32.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

33.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

33.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

33.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

34.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

34.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

34.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

35.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

35.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

35.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

36.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

36.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

36.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

37.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

37.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

37.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

38.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

38.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

38.55 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

39.00 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказках».

39.30 «Сказки на сцене страны. «Приключения в сказ



ДОКУМЕНТ НА ЭКРАНЕ

В числе группы артистов, режиссеров, принимавших участие в празднике кино, проходившем недавно в нашей области, лауреат Ленинской и Государственной премий ССР режиссер Джемма Сергеевна Фирсова представила жанр документальной публистики. Зрители знакомы с созданными ею публистическими лентами, многие из которых отмечены почетными наградами.

Фильм «Поеzd в революцию» в 1969 году на фестивале в Лейпциге получил главный приз «Золотой голубь». За документальный фильм «Зима и весна сорок пятого» Д. С. Фирсова была удостоена звания лауреата Государственной премии СССР. Лента «Память навсегда» была отмечена медалью А. П. Довженко. В двадцатисерийной кинопиесе «Великая Отечественная» ее сделали фильм «Битва за Кавказ». Наряду с другими создателями эпохи Фирсовой была присуждена Ленинская премия.

Бывая в творческих командах, Д. С. Фирсова старается возможно больше встречаться со зрителями. Такие многочисленные встречи состоялись у нее в Кемерове и Ленинске-Кузнецком на предприятиях, в учреждени-

ях, учебных заведениях и одна из них — в редакции газеты «Кузбасс» с журналистами областного центра, которая вылилась в разговор о проблемах документального кино.

Режиссер рассказала о своем пути в кино, чтобы ответить на вопрос, почему в многоизначном мире кинематографа она выбрала именно кинодокументалистику, а еще точнее — кинобиблиотеку.

Фирсова стала студенткой Всесоюзного института кинематографии сразу же после школы. Курс набрал Александр Петрович Довженко. О своем учителе Джемма Сергеевна вспоминает с огромной любовью и уважением. Но здесь института прошло шесть лет, прежде чем молодому режиссеру было доверено самостоятельная работа. Ей поручили завершить подготовку к выпуску на экраны ленты «Песни Франции» — о французских шансоне.

В этом фильме вели про славленные Эдит Пиаф, Шарль Азнавур, Жильбер Беко, Жан Ферре, Мишель Матье.

Из песен вставала жизнь простого человека с ее радостями и печалью, звучали тревоги современного мира.

Поэтический, образный строй

фильма позволил высоко оценить профессиональные умения молодого режиссера. И в свою очередь это определило дальнейшую творческую биографию Фирсовой.

— Я вижу, — говорит Джемма Сергеевна, — как с каждым годом возрастает и становится более глубоким у зрителей интерес к документальному кино. Это объясняется тем, что сегодня, как никогда, людей интересует документ. Они предпочитают узнавать истину из первых рук, чтобы самим делать выводы...

Если игровой фильм быстро стареет — уходит проблемы, которые он поднимал, стилистика, даже тип героя, kostюмы через какое-то время воспринимаются как что-то скромное, архаичное — то документальная лента, считает сценарист и режиссер Фирсова, через несколько лет начинает восприниматься с еще большим интересом, но часто она несет образ эпохи.

Работая над фильмом о Великой Отечественной войне, Фирсова изучала огромный исторический и архивный материал, просмотрела тысячи метров хроники. Она отыскала немало документов, доказывавших, что уже в те дни, когда еще пыхтал пожар,

— Наша цель была в том, — формулируют авторы фильма

и свою

сверхзадачу, — чтобы найти кинематографическую формулу, способную передать этой проблеме любому зрителю — академику и плотнику, военному и штатскому, информированному политику и далекому от нее человеку.

Фильм исследует проблему войны и мира, войны или мира на пересечении главных координат времени — политических, исторических, социальных, психологических, нравственных.

Есть еще очень важная принципиальная позиция у авторов фильма. Всяккая политическая классовая

природы не только в нашей стране. Его закулисица 114 стран. Все это — свидетельство того большого интереса, который вызывает сегодня документ на экране.



ется врагом мира, а кто его защитником?

Фильм «Предупреждение об опасности» выйдет на экраны, вызвал большой интерес у зрителей не только в нашей стране. Его закулисица 114 стран. Все это — свидетельство того большого интереса, который вызывает сегодня документ на экране.

Э. СУВОРОВА.
НА СНИМКЕ: Д. С. Фирсова.

Фото Ю. Сергеева.

ФУТБОЛ

В ПРЕДВЕРИИ СЕЗОНА

Уже начали свой спор за чемпионское звание футбольные команды высшей лиги. Настает черед второго по значению звенения советского футбола.

Сразу же надо сказать, что нынешний турнир клубов второй лиги существенно отличается от предыдущих. Количества участников, правда, пока осталось прежним — 22, но сама структура соревнований стала иной: сначала состоятся матчи в двух подгруппах — по одиннадцать команд каждой. Затем уже 12 сильнейших клубов (по шесть от подгрупп) проведут еще один двухкруговой турнир, после чего два победителя, первой лиги встретятся с командами, занявшими 15—16 места в группе сильнейших. Этот макрорегион и определит двух участников высшей лиги в зоне-6.

Итак, раньше команда могла наверстать упущенное на старте в конце сезона — осенью, благо, что дистанция бы на длину более чем в 40 туров. Сейчас уже по существу в середине сезона сразу 10 команд потеряют возможность борьбы за высокое место и отойдут в тень. Таким образом, любому коллективу, стремящемуся на верх, необходимо быть в боевой готовности практически на протяжении всего сезона и, конечно, на финише, когда определяются новички класса сильнейших.

Еще одной приметой нового чемпионата для клубов первой лиги станет их знакомство с одной из самых титулованных наших команд — ЦСКА. Пожалуй, со временем выступления московского «Спартака» (1977 г.) в этой лиге не было столь сильного «раздражителя» для ее участников. И первыми силу армейцев предстоит испытать коллективы восточной зоны, куда вошли клубы из городов центральной части РСФСР, Поволжья, Сибири и Средней Азии. Так что «Кузбассу» уже на первом этапе придется «искрести» шлагбаум с имеющейся армейской командой.

Кстати, и другой пришел из высшей лиги — «Пахтакор» — будет играть в этом футбольном регионе, что позволяет сейчас, незадолго до начала турнира, предположить: именно в этой подгруппе находятся оба фаворита будущего чемпионата.

Прежде всего это относится к футбольистам ЦСКА. Сейчас усилиями тренеров Ю. Морозова и В. Бубкина команда заметно преобразилась. Лишившись старожилов продолжают защищать цвета прославленного клуба это братарев В. Новиков, отбывший в столичном «Спартаке», Сменился и тренер. Возглавил команду В. Родинов, не имеющий практически самостоятельной работы на таком уровне. Правда, в «Искре» появился бывалый футболист — В. Кобыца (ЦСКА), а также успевший поиграть в клубах первой лиги А. Воронин («Спартак», Орджоникидзе) и С. Суров («Локомотив»), и теперь весь вопрос в том, сумеют ли новобранцы в короткий срок найти общий язык с теми, кто уже играл в команде раньше.

В «Звезде» тренер остался прежним — Г. Красницкий, но ему предстоит немало портиться над формированием боеспособного коллектива, найти достойным замену ушедшему. Между тем и джунгли дебютировавших некотоих своих футболистов в клубы главного эшелона: в «Черноморце» уже играет О. Морозов, а в «Арарате» — А. Аязян. Подкрепление же команды вроде бы не столь основательно, за исключением защитника Х. Байметова, выступавшего прежде в «Пахтакоре». Среди новичков клуба нет игроков, знакомых широкому кругу болельщиков местного футбола, среди которых защитники А. Гарюков из Джизака и решил продолжить спортивную карьеру ветеран Л. Зюзин, собирающийся стать ярким спортсменом.

После пятилетнего перерыва получили право играть в первой лиге футбольисты Куйбышева, которым доводилось побеждать в 1975 и 1978 годах. Но в активе «Крыльышек» есть и сезоны, проведенные на высшем уровне, и это, думается, обвязывает нынешнее поколение игроков клуба кому-нибудь. Ядро команды, которой вот уже несколько лет руководят заслуженный тренер РСФСР Г. Сарычев, составляют в основном воспитанники местного футбола, среди которых защитники А. Галиулов и В. Попов, полузащитники В. Развеев и А. Бабаев, нападающий Д. Радченко. А перед первым выступлением в первой лиге А. Воронин («Спартак», Орджоникидзе) и С. Суров («Локомотив»), и теперь весь вопрос в том, сумеют ли новобранцы в короткий срок найти общий язык с теми, кто уже играл в команде раньше.

В «Звезде» тренер остался прежним — Г. Красницкий, но ему предстоит немало портиться над формированием боеспособного коллектива, найти достойным замену ушедшему. Между тем и джунгли дебютировавших некотоих своих футболистов в клубы главного эшелона: в «Черноморце» уже играет О. Морозов, а в «Арарате» — А. Аязян. Подкрепление же команды вроде бы не столь основательно, за исключением защитника Х. Байметова, выступавшего прежде в «Пахтакоре». Среди новичков клуба нет игроков, знакомых широкому кругу болельщиков местного футбола, среди которых защитники А. Гарюков из Джизака и решил продолжить спортивную карьеру ветеран Л. Зюзин, собирающийся стать ярким спортсменом.

Другая армейская команда — хабаровская — на этот раз сумела сохранить костяк своего основного состава, претендует вратарь О. Караваев, в сезоне-84 несколько раз выходивший на поле в форме «Кайратов». Характерно, что дальневосточники показали достаточно обнадеживающую игру на зимнем чемпионате Вооруженных Сил.

Заметно сдал позиции «Горняк». На снимке: бальные платья и туфельки очень привлекают внимание десятого класса школы № 68 Ольгу Морозову. Фото Ю. Сергеева. Г. Кемерово.

«ПАНОРАМА» № 14

В киоски «Совремечты» поступил в продажу четырехтомный приложение к газете «Кузбасс». «Панorama». Обложка показывает информацию о предстоящей

премьере нового художественного фильма «Победа». Филармония Кузбасса и Кемеровский цирк извещают о новых концертах, представляющих.

Управление госстраха гор. Кемерово знакомят традиционными лентами с различными видами страхования имущества.

В номере широко представлены объявления службы знакомств, отдельных граждан, предприятий и учреждений.

«Панorama» отвечает на вопросы читателей, публикует советы по хозяйствству, кроссворд.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 150-го тиража выигрышной, состоявшейся 30 марта 1985 года в гор. Перми. Выигрыши выпадали на следующие номера серии и облигаций во всех ста одном разрядах займа:

№ серии	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серии	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
100049	1—50	100	135507	23*	500
100709	18*	100	136093	08*	500
101399	38*	500	136254	31*	500
102567	22*	500	137058	17*	500
102587	31*	500	137537	18*	500
103430	1—50	100	138747	1—50	100
103673	36*	500	140105	43*	500
104311	1—50	100	140421	43*	1000
104645	36*	500	140437	48*	500
104759	24*	500	142027	17*	500
104777	1—50	100	142535	33*	500
104853	1—50	40	142798	43*	500
106633	07*	1000	143229	30*	500
106709	50*	100	144064	34*	500
106873	40*	1000	145083	09*	1000
106937	1—50	40	145127	01*	500
107213	22*	500	145536	38*	5000
107288	03*	500	145890	32*	500
107613	1—50	100	146332	29*	500
108414	1—50	40	146792	06*	500
108624	01*	500	146928	07*	500
109100	1—50	40	146953	1—50	1000
109367	1—50	40	147169	25*	500
110007	1—50	40	148028	17*	500
110653	16*	1000	148900	46*	500
111204	1—50	40	148967	22*	500
111500	46*	500	149038	24*	500
111791	12*	500	149395	24*	500
112012	1—50	100	149604	27*	500
112550	1—50	40	149873	40*	500
112934	07*	500	150019	35*	500
114213	28*	500	150807	13*	1000
114881	35*	500	151607	09*	500
114893	1—50	40	152239	27*	500
115038	46*	500	152752	07*	1000
115148	11*	500	153268	20*	500
116303	36*	500	153288	48*	500
117040	1—50	40	154174	1—50	40
117626</					